

海门职教

● 传播职教理念 ● 丰富校园文化

2019年01月09日

星期三 第118期

江苏省海门中等专业学校 主办

http://www.hmzjzx.com E-mail: hmgxjks@163.com

内部资料 免费交流

电话:0513-82112335



让每位师生拥有更多的“成就感”

刚刚过去的2018年,海门中专多项重大创建捷报频传,学生管理、教学工作、后勤保障等许多方面亮点突出、业绩显著,越来越多的师生因此找到了更强的“存在感”,也获得了更多的“成就感”。展望2019年,海门中专将尽可能搭建更多的平台,营造更好的工作学习环境,让每一位师生都能拥有更多的“成就感”。

让每位师生拥有更多的“成就感”,取决于学校蒸蒸日上的事业发展。2019年,对于海门中专来说,注定是聚焦建设全省职业学校50强目标、再圆新梦想的创业之年,也是内涵建设深化推进、办学质量稳步提升的奋斗之年,更是学校基础条件日趋成熟、办学优势充分体现的发展之年。全校师生都要怀揣新的梦想,以只争朝夕的精神、马不停蹄的作风,永不满足

的态度,争取尽可能多的机会,取得尽可能多的成绩,为自己的“存在感”增分,为所要的“成就感”加码。

让每位师生拥有更多的“成就感”,离不开学校科学精准的高效管理。对于教職員工,既要讓精英團隊在敢拼敢闖的賽場,在善思善寫的科研中獲得更多的“成就感”,也要讓甘於平凡、竭心竭力的普通員工在完成工作、做好服務中享受更多的“成就感”。對於學生,更要在提高課堂教學質量、開展豐富多彩活動、組織各類各類比賽中,讓更多的學生擁有機會,獲得更多的“成就感”。

讓每位師生擁有更多的“成就感”,少不了扎扎實實的努力奮鬥。一所學校要想取得高質量的發展業績,既離不開黨委、校長室的正確領

導,也離不開整個管理團隊的共同努力,當然也離不開全校教職員工的高效率、高質量的工作。一是以更科學、更健全的制度激勵最廣大的教職員工畫好“同心圓”,更好地與學校的未來一起成長。二是以更全面、更持久的指導督查提高各部門、各員工的工作執行力。全校自上而下,層層檢查督促,層層拧紧螺絲,同時將檢查結果與部門管理績效和員工工作評價直接掛鉤,努力做到“負責”和“失責”必然不一樣,“干好”跟“干壞”絕對不混同。三是以更明確的思路、更科學的舉措,推動各項重點工作高效、優質達成。更加全面、深入開展學生養成教育,更加注重課堂教學效率保證,更加重視教師的工作狀態和教學質量,更加重視師生“存在感”“獲得感”和“成就感”的增強。
(黃偉海)

★12月1日,我校教職工氣排球隊取得女子隊特等獎、男子隊一等獎的歷史最好成績,學校獲優秀組織獎。

★12月2日,我校學生參加南通市中小學生“勵志成才,報效祖國”演講比賽,取得中職組一等獎的好成績。

★12月4日,我校組織3879名學生進行健康體檢。

★12月5日,南通市農業化工中心組暨全市農業基地教研活動在我校順利開展。

★12月6日,我校召開江蘇聯職院第一次黨代會海門分院選區代表選舉大會。

★12月7日,海門市總工會來我校調研“職工之家”建設情況。

★12月11日,繼續教育部會同市農辦領導共同部署全市農村集體“三資”管理監督系統培訓工作。

★12月12日,我校開展“保護母親河,爭當河小青”志願服務活動。

★12月13日,我校參加南通市深化產教融合報告會暨市職教學會2018年年會。

★12月14日,我校學生在江蘇省第十八屆中學生作文大賽中取得優異成績。

★12月15日,“原味課堂”亮相全國“生活作文”研討會。

★12月16日,在市職業體驗課程包建設評比中,我校三門課程喜獲優秀。

★12月17日,全市學校網站測評我校官網名列榜首。

★12月18日,我校教師代表參加2018年南通市職教學會德育工作委員會年會。

★12月19日,我校教師在2018年江蘇省職業學校教學大賽微課設計運用比賽中取得三個二等獎,一個三等獎的優異成績。

★12月20日,教學工作部召開省技能大賽選賽工作會議。

★12月21日,科研工作部組織2018年度校信息化教學設計現場比賽。

★12月23日,海門市第十七屆運動會暨首屆全民健身運動會閉幕式在我校隆重舉行。

★12月23日,我校隊參加教育系統羽毛球、乒乓球、健身走比賽獲佳績。

★12月24-25日,我校分別承辦南通市英語教科研中心組活動和青年教師信息化教學能力提升專題研修班。

★12月25日,我校獲“省職業學校學生管理30強”榮譽稱號。

★12月26日,我校10位教師獲評南通市骨幹教師等榮譽稱號。

★12月27日,我校師生捐助新疆克州職業技術學校的2500多件冬季衣物起運。

★12月27日,我校黨支部规范化建設接受海門市委組織部檢查。

★12月28日,我校開展2018年校級骨幹評選活動。

對外合作邁出新步伐

12月10日,佛得角大學副校長馬里奧、孔子學校外方院長艾美琳·塔瓦雷斯、孔子學校中方院長周富強一行蒞臨我校考察交流。

馬里奧一行首先參觀了學校部分實訓基地,特別了解了建築實訓基地及建築模型館。一路上,宋健書記為來賓介紹了各個實訓區域的功能特點以及學校的機構設置、管理特色等。

在A樓百度廳,雙方進行了座談。馬里奧介紹了佛得角的建國歷史、佛得角大學的基本情況與此行目的,他們這次前來是為正在新建的佛得角大學新校區尋求管理方法及發展策略,馬里奧認為此行受益匪淺,啟發頗多,對學校理實一體教學設備、理論聯繫實際的教學方式倍感興趣並十分欣賞,表示會將這些收獲帶回去,以此解決培養的畢業生難就業的問題,接著雙方還就合作交流進行了磋商。

下午,兩校在A樓阿里里舉行簽約儀式。明確兩校將加強教育教學交流和師生交往,在專業設置、學科建設、學校管理等方面進行交流合作,雙方還將探索擴大教學領域合作的可能性,並就校園足球合作事宜達成了一致意見。徐忠與馬里奧代表雙方鄭重簽字,合影留念。
(黃蓉蓉)



圖為簽約現場

我校隆重舉辦第七屆技能節

匠心筑夢,人人出彩。三年一次的校技能節於12月6日隆重開幕。

開幕式上,黨委書記宋健致開幕辭。他希望全體師生:要牢固確立一個觀念;努力培養一批尖子;加快構建一個體系。希望各個系部能夠認真組織,各位師生能夠足夠重視,讓技能節成為全校師生展示技能水平的最佳賽場和最好舞臺。

學生代表、教師代表、裁判員代表分別上台莊嚴宣誓。

校長徐忠宣布第七屆技能節開幕。

隨後,各系部、各實訓場所組織了具有創新性、廣泛性和趣味性的技能比賽項目,努力激發學生學習興趣,提高學生職業素質,培養學生精益求精的工匠精神。

12月18日,本屆技能節進行技能展示活動。活動包括數控車加工技術、活塞環拆檢、器樂與舞蹈展示、飾品設計、中餐面點、藝術插花、服裝設計工藝展示、彩鉛畫、鉗工、家禽解剖及建築工程類等各類項目。各類項目的展示,均體現了學生們較高的專業技能水平以及追求卓越、匠心獨運的工匠精神。徐忠校長、周桂岐副校長及教學工作部各位主任津津有味地觀看了成果匯報。

本次活動以“匠心筑夢 人人出彩”為主題,集中展示了我校各專業操作技能和實戰成果,充分詮釋了我校尚德精藝的學校精神和師生積極向上追求卓越的良好精神面貌,有效提升了師生們學技能、專技能、愛技能、精技能的热情。
(曹衛菊)

开启“希望之门”

——我校举行南校门启用仪式

12月29日9点08分,海门中专新校区主门(南门)正式启用。这标志着学校“一、二、三期工程”的完美收官。

热场·歌声与鼓舞
热场环节:大生乐队吹奏的曲子慷慨激昂、学校金牌主持陆晓曦激情四射。俞菁华一首《最美海专路》唱出了全体海专人的心声:“栉风沐雨不忘来时路,你我同行最美海专路”;邱向阳带来的《好日子》是对昨天的感谢,对今天的赞美,对明天的祝愿。

仪式·庄重与深刻
整个启用仪式氛围庄重、内涵深刻。启用仪式由党委书记宋健主持,全场奏唱国歌。教育局局长许新海、海门中专校长徐忠共同为新校门揭幕并开启大门。接着新校门开始通车、通行。18辆本校教職工車輛分三組緩緩駛入校園。打頭陣的是6輛現代,駛入了這個“現代化”的校園,隨後是6輛“福特”,會給未來的海門中專帶來特別的福氣;最後是6輛“邁騰”,意思是“邁開了騰飛的步伐”,新校門的啟用是學校“豪邁奔騰”的新起點。

跟在車隊後面走進校園的是3組學生方隊,分別是五年制大專方隊、對口單招方隊和職業中專方隊,代表著我校全日制教育的三大版塊。每一個方隊由32名學生組成,走在3組

方隊前面的是領隊——學生會主席陸新華。這“3個32+1”的排列組合也別有一番寓意:32是海門中專的實際年齡,成立於1986年1月的海門中專今年32歲了,再過2天,學校就多1歲,迎來33歲華誕,創業艱辛,這些數字提醒著海專人要時刻不忘來時路。

致辭·宣言與祝福
領導們的致辭更是給了大家希望與力量。徐忠校長代表全體海門中專人送上2019宣言。回首學校33年波瀾壯闊的創業史,徐忠滿懷深情,他用一個詞“沒想到”進行了高度概括,並響亮地喊出了學校2019宣言:創造更多的“沒想到”!

許新海為海門中專全體師生送上2019新年祝福。他高度讚揚了本次開門儀式,他用三個詞概括了儀式的功能:一是見證作用;二是記憶功能;三是期望要務。他希望全體海專學生通過在學校三年或五年的學習創造一個又一個“沒想到”。

現場《開啟希望之門》主題曲,《最美海專,我的校園,我的家》微視頻,熱情的大生樂隊、激昂的鼓樂隊,美麗的禮儀隊、甜甜蜜蜜的開門紅禮袋……一起營造了整個活動的儀式感和溫暖氣氛。
(黃蓉蓉)

校園短波

经贸系党支部开展党员“统一活动日”系列活动



“名誉账”“亲友账”“健康账”这七笔账为切入点,给党员教师分析了廉政账的重要性,指引大家走好廉洁之路。

10月19日,经贸系党支部开展了十月份党员“统一活动日”活动。全体党员一同认真学习了8月18日新修订的《中国共产党纪律处分条例》。陈书记结合“基层党支部规范化建设”创建事宜,对照“基层支部规范工程示范支部”评比条款,与各指标分管负责人认真核查完成情况,督促未及完成的党员同志及时完成。对“江苏先锋”公众号习总书记系列讲话收看和截图上传情况进行了通报,对每位党员同志能坚持每天完成收听学习并签到表示肯定,同时也指出少数同志必须及时跟进学习,认真完成这项政治任务,最后党员同志们认真观看了微党课短片《十九大报告战略分析》。

11月23日,经贸系党支部在系部党员活动室举行了十一月党员“统一活动日”活动,陈忠平同志通报了示范党支部的创建情况,布置了近期的工作任务,强调了本次创建对于系部乃至学校的重要性,要求全体党员从思想上高度重视,积极配合支部完成有关材料的搜集与整理工作,此次活动充分展示了经贸系党员同志的优良作风。

(贾书墨)

本学期,经贸系党支部在支部书记陈忠平的带领下有条不紊地开展党员活动,茅一娟副校长出席并指导支部活动。

9月25日,经贸系党支部开展九月党员“统一活动日”活动,校党委委员茅一娟副校长应邀参加了系部双重组织生活会。陈忠平同志向大家通报了支部创建的主要工作,就接下来的重点工作提出了具体要求。茅一娟同志给全体党员上了一堂《算好七本账,走好廉洁路》的廉政专题党课。茅校长细致入微地一层层进行讲解,以“政治账”“经济账”“家庭账”“自由账”

坚持是一种态度

——2019届专转本工作全面启动



专转本是职业教育中人才培养的重要举措,它反映了学校五年制高职人才培养的质量。学校历来重视专转本工作,近期2019届专转本工作全面启动。

为了确保专转本工作的有序开展,11月23日下午2:30,经贸系召开了2019届专转本任课教师会议,学校党委副书记、副校长周桂岐、教学工作部副主任王茂、经贸系主任室成员以及担任2019届专转本课程的相关任课教师参加了会议。会议中周副校长分析了专转本学生的现状和面临的形势,传达了学校校务会议上关于2019届专转本组建及管理的要求,从顾全大局服从安排、加强管理加大强度、确定目标层层加压三个方面对专转本的教育教学工作提出了指导性意见。本次会议使全体任课教师在思想上达成了共识,增强了老师们的凝聚力,为专转本工作指明了方向。

11月26日上午8:30,经贸系在E楼大师

报告厅召开2019届专转本全体学生会议。教学工作部副主任王茂、经贸系主任施红华、副主任陈忠平、周晟以及2019届专转本班的班主任和90名学生参加了会议。王主任从立志、勤学、自律三个方面,结合自身丰富的教学工作经验,详细深入地给同学们进行了解读。施红华主任解读了专转本的报考政策,分析了专转本的现状和优势,对专转本班级管理、教学安排和系部管理等进行了详细说明。她表示系部将把专转本班作为特色班级进行管理,并组建一支最强管理队伍和最优教学队伍为同学们的生活、学习等提供最有力的保障。她希望同学们能遵守规矩,服从管理,敢于承诺,坚定决心,为了自己的目标勇往直前。

专转本是学校五年制高职学生提升学历的主要途径,一方面统一了思想,推动了教学管理各项工作的顺利开展,另一方面也增加了同学们学习的信心和动力。

(沈冬敏)

做最好的自己,遇见最好的人



个关键词谈了本学期的系部工作思路。随后茅一娟副校长对经贸系过去一年取得的成绩给予肯定,她分别从学生、教师、系部三个层面提出要求。

9月5日下午3:50,经贸系在学校南操场召开了全体学生会议。经贸系主任施红华、副主任陈忠平、周晟及全体班主任、全体学生出席了大会。

陈忠平主任就教学常规提出了要求。他要求同学们上课必须做到四个“不”,不迟到、不早退、不旷课、不伏台。周晟主任结合学校、系部的学生管理规定,首先宣读了海门中专“十条铁的纪律”,要求学生远离“高压线”,严守纪律规矩,守住“底线”。施红华作总结发言,希望同学们自觉遵守学习纪律,养成良好的学习生活习惯,做好个人专业技能提升计划,夯实专业基础知识,积极参与专业实习,提升专业操作能力,用自己的青春、责任缔造自己的梦想。

新学期,全体经贸师生将以饱满的热情、昂扬的精神投入到教育教学工作、学习中,协力挥洒“奋进之笔”,力争交出“得意之作”!

(黄燕婷)

为更快更好地推进系部新学期各项工作有序地开展,经贸系围绕新学期主题“做最好的自己,遇见最好的人”分别召开了教师会议和学生会议。

8月29日下午2:30,经贸系在C2楼209室召开开学工作会议,副校长茅一娟出席会议并作了重要讲话。经贸系全体教师参加了会议,会议由经贸系主任施红华主持。

施红华主任首先简短回顾了经贸系一年来取得的各项成绩,并向过去一年来辛勤工作、无私奉献的全体教师表示感谢。她以本分、出彩两

主题班会丰富多彩 学生干部尽心尽责

本学期经贸系组织各班每周都开展有声有色的主题班会活动。主题班会形式多样,内容丰富,深受同学们的喜爱。班会内容包括“铭记师恩 尊师重教”“珍爱生命 关注安全”“节约水电资源,共建低碳校园”“弘扬宪法精神 争做守法少年”“学生养成教育”“夸夸我身边的最美中职生”“养成良好习惯,提升文明素养”“认真复习,诚信应考”“远离伤害,健康成长”“文明风采伴我行,成就出彩人生梦”“伟大的复兴之路——纪念改革开放四十周年”“关爱河湖 从我做起”“阳光运动 健康成长”等多方面的知识教育。

每周主题教育活动的开展,进一步增强了同学们的安全意识、环保意识、法制意识和爱国意识,也让同学们更加有热情、有动力地参与到学校的各类教育活动中,更好地宣传了学校常规教育知识。同时也弘扬了民族精神,让学生更深刻地感受传统文化的博大精深和生命的可贵,更好地激励学生热爱生活,勤奋学习,报效祖国。

为了更好地规范学生会管理,使学生会更好地发挥作用,经贸系在新学期进行了学生会



换届竞选活动,成功为学生会吸纳了新鲜血液,给这支队伍带来了新的活力,同时也为同学们自我管理和自我展示提供了平台。经贸系每月都召开学生会干部会议,主任施红华强调,作为学生干部要增强服务意识,要争做学生友,不做学生官,以高度的责任心和集体荣誉感,团结一致,互相协作,认真做好本职工作。她鼓励全体成员要加强创新实践能力,活动的策划能力,打破部门局限,加强合作,加强学生会内部建设,不断整合改良机制,努力构建一个积极健康的工作环境,为系部的发展贡献力量。

(黄燕婷)

看自行车赛 品青春激情

10月12日中午,按照学校安排,经贸系800多名学生在施红华主任、周晟副主任带领下前往沿江公路沿段观看2018环太湖国际公路自行车赛。

中午11:00,2018年第九届环太湖国际公路自行车赛(南通赛段)正式开始,来自世界各地的近126名赛手在146.5千米的车道上奋力争先。同学们提前来到指定路段的赛道一旁,排列整齐,热切等待比赛队伍的到来。运动员四次经过我校门口,每一次当第一辆开道车远远驶来的时候,大家都不由自主地欢呼起来,他们挥动着国旗,当车队风驰电掣经过我校西大门正前方赛道时,师生沸腾了!在热烈的欢呼声中,车队像风一样疾速骑过学校路

段。同学们纷纷露出惊讶的表情,频频高喊“太快了!太帅了!”目睹倏忽离去的车队,意犹未尽。为运动员加油、鼓励的身影俨然成为赛道边的一道独特风景。

湖景作伴,海门赛段的环太湖赛,既是一场顶级车手云集的竞技赛事,更是一幅动态的山水画卷,一场体育的视觉盛宴。环太湖国际公路自行车赛,致力于以绿道骑行等公益活动,向同学们展示向上、向善、向美的精神风貌。观看活动在一阵阵热烈的掌声、欢呼声中圆满结束,同学们纷纷表示将向赛场上的运动员们学习,在未来的学习生活中,发扬这种奋勇直前、永不言败的精神,以最饱满的热情冲向自己的胜利终点。

(郁佳丽)



2014级毕业生提交完美答卷

又是一年毕业季,我系的毕业论文指导工作已经全面展开。毕业论文是学生离校前的最后一次实践考核,是对学生四年所学专业的综合检验。

10月23日下午3:20,系部在C2楼205室召开14级会计专业毕业设计动员大会。经贸系施红华主任、陈忠平副主任、10名毕业设计指导教师及14级会计专业全体学生参加了此次动员大会。会上,陈忠平副主任详细讲述了毕业设计的目的、总体内容、毕业设计时间及方式、毕业设计总体要求、成绩评定方法和上交资料的规定。随后,施红华主任进行了总结,她希望同学们要高度重视,将自己所学的理论知识和实践应用充分结合起来,做好自己的毕业设计,才能更好的走向社会。

11月20日上午7:30,系部在C2楼508、

512、516三个教室同时举行2014级会计专业毕业论文答辩。答辩学生首先简明汇报了毕业论文的总体框架和思路,陈述论文的核心内容,陈述语言精练,重点突出,陈述文辞准确把握时间,在5-10分钟内完成陈述。随后是答辩教师提问环节,针对答辩小组老师提出的问题,同学们思维敏捷,思路清晰,回答准确而又深入。各组答辩老师以认真、严谨的态度,对同学们的答辩论文进行了精准的指导,指出了论文中的闪光点 and 不足,对同学们的毕业论文给出了改进建议。

本次毕业论文答辩活动的顺利结束,预示着2014级的学生圆满完成了四年多在校的学习任务,他们将开启顶岗实习的征程。

(黄燕婷)

知之深 爱之切

——经贸系开展18级新生专业教育活动



为使2018级新生进一步了解我系专业,更快融入海专生活,经贸系于期初开展2018级会计、会计电算化、电子商务、中餐烹饪四大专业教育活动。

李斯文老师给五年制会计专业学生提出了专业学习的方法和建议,从会计专业的培养目标、学分制管理、教学时间安排、技能项目、“专转本”、考证等方面做了详细的介绍,使学生认识到自己将要“学什么”“怎么学”,合理安排学习时间、学习计划,通过五年学习能真正掌握一技之长。

何小华老师从“为啥学”“学什么”“怎么学”为会计电算化专业的学生分析了本专业在

社会上的地位和发展前景、培养目标、专业的课程设置、职业岗位等,让学生清晰地认识到自己将要学习的知识和努力的方向。

张永老师从“生活中的电子商务”入手,分析了商务型、技能型、战略型电子商务人才的特点,强调了专业课程的重要性,分析了就业方向,让学生对未来有了一个清晰的职业规划。

周晟老师以“上得厅堂,下得厨房,做复合型的烹饪技能人才”为题切入,为新生们介绍了烹饪营养系的办学历史、实训场地、参加技能大赛的情况、实习单位、优秀毕业生及升学的相关情况,采用现场教学方式为同学们进行了展示。

本次专业教育活动,让新生了解了本专业的课程设置、专业技能要求、考证、职业岗位等要求,打消了对专业学习、对学校的疑虑,让新生们爱上专业,尽早充满信心地融入校园生活。(沈杰)

匠心筑梦 扬帆起航

——16级中餐烹饪专业现代学徒制试点项目完美收官

10月18日上午10:00,学校党委副书记、副校长周桂枝、教学工作部副主任纪红兵、经贸系主任施红华、副主任陈忠平、周晟以及班主任沈杰老师一行来到海门东恒盛国际大酒店,在酒店人力资源部陈焕智经理的陪同下,看望了正在酒店实习的16级中餐烹饪专业学生。

11月12日-16日,在G1楼四楼的烹饪实训车间,经贸系16级中餐烹饪专业33位学生进行了为期一周的别具特色的厨艺展示活动——中餐烹饪现代学徒制试点项目毕业成果展示。将近两年的现代学徒制试点学习,让这群未来的大厨们收益颇丰。

本次展示活动由系部和东恒盛国际大酒店合作制定了活动方案。活动分四天进行,前三天是单项考核,考核项目为:烹饪原材料识别、烹饪基本功一翻锅、烹饪原料加工一土豆丝、中式热菜一炸土豆松、中式面点一月牙蒸饺,同学们在紧张而有序的氛围中展示了自己扎实的基本功。第四天为综合评比,通过分组活动的形式展开,每组同学在规定的时间内,必须完成六个规定菜、两个创意特色菜、一道创意面点和一份水果拼盘的制作。展示活动一开始,同学们通过小组分工,各施所长。热菜间,翻炒、掂锅,个个手法娴熟,淡定从容;冷菜间,刀切、装盘、配菜、浇汁一气呵成;面点间,揉面、造型、点缀,上笼有条不紊。随着比赛的进行,一盘盘特色新颖、香气扑鼻的美味菜肴



完美登场。

11月21日上午10:00,经贸系2016级中餐烹饪专业现代学徒制试点项目17位同学坐上了海门东恒盛国际大酒店派来的专车,出发前往酒店,正式开启了他们为期半年的“现代学徒制”顶岗实习之旅。

在经系与企业方的共同努力下,经贸系中餐烹饪南通市现代学徒制试点项目获评南通市现代学徒制试点校企合作最佳组合,南通市示范性职业教育实习(实训)基地,南通市职业教育校企共建校内实训基地,郁建菊主任、周晟副主任获2018年度南通市现代学徒制试点工作先进个人。

经贸系将以各类申报为契机,对中餐烹饪现代学徒制试点工作的开展情况进行大盘点,不断挖掘具有行业特色的学徒培养模式,深化产教融合、校企合作,弘扬工匠精神,进一步提高人才培养质量,探索有特色的学徒制人才培养模式。(沈杰)

展课堂风采 促教师成长

——经贸系组织公开课系列活动



为促进教师的专业化成长、调动学生的学习积极性,经贸系组织了资深教师示范课、骨干教师展示课、青年教师优质课系列活动。

本学期开设公开课的老师主要有陆潇楠老师、黄蓉蓉老师、尹金珠老师、邓振宇老师、黄雄心老师、陈志萍老师。陆潇楠老师通过回忆界定引导学生回顾旧知,并创设故事情境,让学生在小组预习的基础上进行自主学习,教学环节设计合理,教学以学生为本,是一堂精彩的新授课。黄蓉蓉老师以精美的视频、富有感染力的语言导入新课,结合教学软件,带领学生找意象、明修辞,让孩子们深切地感受到陶渊明是“白描”的高手,让同学们对诗歌情感美

的理解又进了一层。尹金珠老师利用广告视频导入新课,创设生动的教学情境,激发学生学习广告的兴趣,整节课课堂结构清晰,尹老师注重启发引导,善用鼓励性的语言启发激励学生,学生的创新思维与语言表达能力得到锻炼。邓振宇老师以两个简单的例题导入新课,使学生对分类和分步计数原理有了直观的认识,并且很好地利用多媒体课堂这一信息化教学手段,充分调动学生的学习积极性,实现了师生的实时互动。黄雄心老师通过复习与新知密切关联的原有知识,激活了学生大脑中的原有知识结构,充分体现了学生的主体地位,黄老师的语言里充满了对学生的鼓励和热爱,充分展现了一位老师的教学机智和深厚的教学底蕴。

经贸系的公开课展示活动,是教研活动的有机组成部分,是提高教师教学素养、教学技巧的有效途径,对提升教师队伍建设和有着重要的意义。

(沈冬敏)

从“学校人”到“社会人” 角色转换

——经贸系全面启动第五轮跟岗实习活动

我校与中国农业银行海门支行第五轮的跟岗实习活动于11月中旬启动。

根据教学计划,11月26日下午2:00,在C2楼209会议室进行了经贸系15级会计专业学生农行招聘面试活动,中国农业银行海门支行综合部主任叶敏、副主任顾卫红担任了本次面试的面试官。

同学们在思想上高度重视此次面试,从制作精美的简历、穿着得体的服装到面试的注意事项都进行了精心的准备。本次面试活动中学生表现出来的高素质得到了农行领导的一致肯定。面试官根据同学们的自我介绍,提出相应的问题,具有针对性的问题,同学们基本能够从容应答。同时,面试官也对同学们存在的一些不足之处给出了指导性意见。面试活动于当日下午5:00圆满结束,银行面试人员结合各网点实际岗位需求确定了最终通过面试的58名学生名单。同学们于12月3日赴海门农业银行的各个营业网点进行跟岗实习活动,这是同学们第一次扮演着既是学生又是职业人的角色来与社会接轨,步入工作殿堂。

基于我校与农行签订的校企合作协议及学生人才培养方案中的技能培养要求,在正式步入实习岗位之前,农行工作人员于11月28



日组织了深入的岗前培训。培训由中国农业银行海门支行综合部主任叶敏主讲,旨在改善、提高学生的知识结构、工作技能,并逐步认同、了解农行文化,同学们都表示受益匪浅,并对即将到来的实习工作充满信心。

实习期间,结合实际情况,农行为学生提供学习专业知识、从事专业实践的机会,并委派专业人员进行指导;同时,农行负责学生实习期间日常管理,并提供一定的生活保障;学校领导及教师定期回访各农行网点,了解学生的技能掌握程度及岗位实习情况。

希望同学们通过实践锻炼,能够切实提升自身素养,为将来走上社会打下扎实的基础。(李斯文)

技能成就梦想 匠心筑就人生

一年一度的南通市技能大赛在11月份又如期而至,为了能在比赛中取得优异的成绩,经贸系施红华主任高度重视,在赛前一年的时间里,指导所有师生积极备赛,形成了以周晟、史永琴、郁佳丽、蔡芳芳等教师为核心的备赛教师团队。

赛前,系主任召开了动员大会,强调了技能大赛的重要性,特别要求学生要积极参与赛前备战,提高自身的专业水平和实操能力,同时,系主任明确了具体的培训时间、要求。此次动员会,激发了同学们的斗志,参赛学生们一定会刻苦训练、不断提高,在即将到来会计技能大赛上,赛出风采,赛出水平。

训练过程中,不缺辛苦与血泪,但所有的师生都没有过任何怨言。一次次练习扎钞,锋利的扎钞条会割破他们的手指,简单的贴个创可贴过后,继续艰苦的训练。每天练习珠算点

钞小键盘重复地做同样的事情,或许是枯燥的,但是大家都私下互相较量着,鼓励着。

11月3日,财经商贸类、电子商务类在南通中专举行比赛;烹饪类和沙盘模拟在通州中专举行比赛。赛场上,选手们争分夺秒,全神贯注,沉着冷静,经过一天高强度、紧张激烈地角逐,我系取得了可喜的成绩。史永琴老师指导的一名学生获得了二等奖,周晟、茅健亮、贾书墨、施怡辰老师获得二等奖,同时获得了11个三等奖。同时,我系周晟、茅健亮、贾书墨、施怡辰、陆莉莉老师将冲刺省技能大赛。

在此次大赛中,经贸系参赛师生凭着扎实的功底、娴熟的操作技能和灵活的头脑取得骄人战绩,这充分展示了经贸系师生在专业技能与会计信息化应用能力方面的职业素养,同时展现了经贸系教学团队的团结合作精神和雄厚的师资力量,为我校再添光彩。(施怡辰)

学生评教 教学相长



教学活动。

教学常规检查是学校教学管理的一项常规性工作,也是学校质量监控的重要组成部分。系部采取教研组普查和系办抽查的形式共同对各任课教师的教案、听课记录、作业批改做了检查,并按照要求及时将结果汇总反馈给

为了全面贯彻落实教学常规管理要求,进一步规范教师的教学行为,不断提升教学质量,经贸系组织开展了期中教学常规检查和评

学校。系部还组织了教师的评教工作,让每一位学生对教师的课堂教学、课下辅导和作业批改等方面做了评价。

从系办和各教研组检查反馈的情况来看,多数教师的教学常规工作落实得较好,教案个数齐全,质量较高,作业批改及时,能做到虚心听课学习。学生对多数教师的评价比较满意,认为多数教师上课认真,辅导到位,能关心体贴学生。

教学常规是学校教学工作的核心,是学校的立足之本,更是教师的本职工作。一次检查就是一次交流,一次促进,能让我们互相学习,并能发现问题,有针对性地改正存在的不足,更好地促进了教师专业化发展,使我们的教学工作再上一个新台阶!(黄燕婷)

心理导航

致自己

人活在世上不可能事事尽如人意,遇到困难和烦心的事情,听听别人的奉劝,也有好处。

但是,化解心里的矛盾主要还是得靠自己,心烦时不妨想想下面这些话,或许对调整心态有所帮助。

01. 别担心,一切都会好的

上天对每个人都是公平的,它在关上一扇门的同时,必定会打开一扇窗。无论多么糟糕的东西,世界都为其预留了位置。相信雨点不会仅仅落在你一个人的屋顶之上,相信自己,大千世界总有属于你的角落。拥有积极乐观的态度,

是解决和战胜任何困难的第一步。

02. 别害怕,天是不会塌的

只要下定决心克服恐惧,便几乎能克服任何恐惧。害怕时,把心思放在必须做的事情上,如果曾经彻底准备,便不会害怕。去做你害怕的事,害怕自然就会消失。人生就像“碰钉子”,碰一回钉子,长一分见识,增一分阅历。天塌下来,还有大汉撑着,体验一次吧!人的整个生命其实就是一场体验。

03. 别后悔,谁都会做错事

世界上没有永远不犯错误的人,做错事,千万别后悔。后悔是一种耗费精神的情绪,后悔是比损失更大的损失,比错误更大的错误。要勇敢地去面对,不要害怕出错,没什么大不了的。

的。坦白地说,有许多人希望你被自己的错误所击败。每一种创伤都是一种成熟。

04. 别失望,机会还会有的

人之所以能,是相信能。一个人最大的破产是绝望,最大的资产是希望。生活很多时候是会有很多不公平的,不要抱怨,要努力地去适应它创造机会的人是勇者,等待机会的人是愚者。如果天上会掉馅饼,那也会掉在把头昂起来的人嘴里。人生充满了尝试与错误,一次失败不代表你就出局了。

05. 别放弃,坚持就有希望

人生最遗憾的,莫过于轻易地放弃了不该放弃的。你可以不拥有任何东西,除了对生活的激情和对未来的希望。人生只有一条路不能

选择,那就是放弃的路;只有一条路不能拒绝,那就是成长的路。伟人之所以伟大,是因为他与别人共处逆境时,别人失去了信心,他却下决心实现自己的目标。希望总是出现在绝望之时!

06. 别生气,学会宽宏大量

生活中总会有伤害你的人,你千万别生气。生气是拿别人的错误来惩罚自己;忍一忍风平浪静,退一步海阔天空。好脾气是一个人在社交中所能穿着的最佳服饰,宽容是人与人相互理解和信任的桥梁。乐观的心态来自宽容,来自大度,来自善解人意,来自与世无争。

(学生心理成长中心 施侠 供稿)

最美经贸,成就最美的你

——经贸系2018级新生军训报道



求全体新生学会“三要”：一要充分明确军训训练的重大意义,通过军训,使自己更好地领悟纪律的含义、规范的意义;二要严格要求自己,艰苦训练,敢于吃苦,迎难而上,以饱满的热情和昂扬的斗志投入训练中;三要增强纪律性,一切行动听指挥,按军人的基本要求注重自我养成教育,培养良好作风。最后,她希望全体同学注意安全,尽快适应学校的学习、生活,根据自己的情况明确自己的目标,把从本次军训中学习到优良品德和良好作风贯穿到今后的学习、生活和工作中去。

新的梦想,新的征程。入学军训教育大会虽然是2018级新生第一次集会,但全体同学进退场秩序井然,听讲认真,表现出了较高的组织纪律性和良好的精神风貌。本次大会的开展也使同学们了解了学校、系部的文化和教育理念和所学专业方向,熟悉了学校的规章制度,强化了学生的纪律观念,对同学们尽快适应学校生活,提升综合素质有着十分重要的意义。

(郁佳丽)

为使2018级新生尽快熟悉、适应学校生活,7月13日下午15:00,经贸系在D楼名匠报告厅召开2018级新生入学教育大会。经贸系主任施红华、副主任陈忠平、副主任任何小华、18级班主任及全体新生参加了本次会议。

会上,施红华主任首先致词欢迎18级新生的到来,随后向全体同学介绍了海门中专的发展、校园文化以及经贸系的整体情况。她要

缤纷“才艺秀”最美经贸人



12月17日下午2:30,海门中专第七届技能节系列活动之经贸系“才艺秀”专场活动在学校文苑报告厅

隆重举行,经贸系周晟副主任、全体班主任和众多学子济济一堂,激情洋溢,开心满怀。

整场才艺秀内容丰富,形式多样,从各个方面展示了经贸学生的多才多艺和默契。率先闪亮登场的两位学生主持人大方得体、妙语连珠,温暖如春风般的笑脸拉开了整场展演的序幕。歌唱类的节目题材多样,内容丰富,是一场让耳朵舒畅的SPA;甜美风《小酒窝》《小幸运》将朦胧情愫、朋友情怀演绎得淋漓尽致;空灵

风《我的一个道姑朋友》《可能否》柔软了多少少女懵懂的情怀;文艺范《无问》《晴天》带同学们徜徉成长的青葱岁月;两首英文歌曲的磁性纯正发音和一首RAP说唱《我在人民广场吃着炸鸡》的表演更是圈粉无数,学生潇洒自如,明星范十足的腔调点燃了场下师生们热烈的情怀,赢得了全体师生的阵阵掌声。我们经贸学子是多才多艺的,仙仙的古典双人舞《不染》、风情的泰国神曲肚皮舞《坏蛋老爸》、行云流水的古筝独奏《浏阳河》更是将整个展演推向了高潮,她们灵动的舞姿,熟练的琴艺让在场的师生们真正地感受到了青春正好、非凡实力;同学们或端庄或活泼或深情地在舞台上陆续登场,在场的师生们耳目一新、深醉其中。

整场才艺展演,节目精彩纷呈,气氛活跃热烈,同学们用自己的方式展示着才艺和友谊,描绘着经贸的精彩明天。台上台下浑然一体,彰显了经贸师生朝气蓬勃、展翅翱翔、昂扬向上的精神风貌。

(陈瑾)

同台比技艺 赛场展风采

——经贸系开展校第七届技能节成果展示活动



为促进应用型中等职业教育的发展,开阔学生视野,丰富教学实践,检验教学成果,经贸系于12月18日下午14:00,在C2楼西大厅举办第七届技能文化成果展示活动。副校长周桂岐、教学工作部副主任王茂、纪红兵、钱玉强等一行参观了此次展示活动。

本次活动是经贸系真实教学项目成果展出的一次视觉盛宴,共有烹饪类、农学类、财经商贸类三个项目。烹饪类项目主要选择了花式冷盘、食品雕刻、中式点心(花式蒸饺、油酥、船点等)、甜品、热饮等,参赛师生各展才艺,倾其所有,展露匠心,尽显专业风采。

农学类项目是教师插花技艺的展示,用一双巧手将简单的花卉花材变为了一件园艺作品,

最后呈现在大家面前的是三幅具有诗情画意的作品,春望、晚秋、大展宏图,充分展示了教师的精湛技能。

“千金过手,分文不差”,财经商贸类学子展示了在仿真财务、会计、税务、银行等职场氛围中进行的花式点钞、珠算、传票翻打技能,频繁的更换点钞方式,使点钞技能展示得淋漓尽致。

琳琅满目、独具匠心的技能成果展示获得师生的一致好评,此次技能节给系部各专业搭建了一个良好的沟通平台,开拓了学生视野、增进师生交流,促进了教学成果的检验。

(郁佳丽)

平凡岗位,诠释党员本色

——记经济与贸易系党员教师陆潇楠

“捧着一颗心来,不带半根草去。”她是一名优秀的人民教师,她所带领的班级每学期都能获得“先进班集体”“先进团支部”等称号,她亦被评为“优秀班主任”。她同样是一名优秀的党员。她明确共产党员标准,遵守党的政治纪律和政治规矩的重要性,她就是陆潇楠。

陆潇楠同志于2012年03月加入中国共产党,2013年大学毕业,担任班主任以来,她的工作扎根于“谈心”二字,似冬日温暖的光,夏日和煦的风,逐步打开学生的心扉。

她从不惧怕挫折,倾尽所有的爱给予学生鼓励与陪伴,教师是教书育人的特殊“工匠”,她将教育植根于“爱”,关注他们的成长,关心他们的生活,从内心深处迸发出炽热的爱。她在和学生相处中,勤于体贴,多于宽容,善于帮扶,与学生产生感情的共鸣,思想的共识,求知的共振,她常和学生谈心,了解他们的成长轨迹,陆老师总是以一个过来人的身份告诉学生自己的经历,以“平辈”的姿态,真挚的感情对待学生,她是良师益友,与学生相知相伴。学生当遇到困难时,学生也会减少顾虑,都会去找陆老师聊上一聊,学生在和风细雨中受到指引与成长。

作为一名年青教师,陆老师工作精细化认真,她有一个习惯,不管是做什么事情,都会事先将工作步骤在脑中预演一遍,细化到每个人做什么事,可能会出现什么样的问题,并准备

好对应的解决方案,将一些可能会发生的问题扼杀在事前,将工作真正落到实处,确保教育教学工作的高效展开。

除此之外,在平常的教学中,陆老师也很注意学生的特质和课程融合的重要性,多次结合不同班级学生的特点开展系级、校级公开课。在课堂积累了经验之后参加教学大赛,多次获得市一、二等奖,省三等奖。在论文写作方面,陆老师也得益于丰富的教学经验和班主任经验,论文多次发表在省级期刊,也能在各级省级论文比赛中获得名次。

“经师易得,人师难求。”在平凡的教学工作中,陆潇楠老师怀着对教育的追求,牢记自己是一名共产党员,怀着追求,捧着恒心,不断向更新的目标破浪前行。

(尹金珠)



点击

17MD01 蔡佳利

白天、黑夜,炎炎的电子屏幕后面,汇聚着无数双全神贯注的眼睛。

埋在地下的电缆仿佛汇集着所有电子屏幕后的人的思想。

一排排电脑后传来噼里啪啦的点击声,各个屏幕上都播放着这样一个视频:一个中国人模样的模特拿着筷子吃意大利披萨,标题是DG辱华,模特有负为华人!这便是前阵子闹得沸沸扬扬的DG辱华事件。事发后,女模特被人肉出来,在她的社交账号上,更是充斥着潮水般的谩骂,连和母亲吃日料的合照都被拿出来大做文章……

当今世界,互联网的飞速进步,使人类在向文明发展的道路上有了质的飞跃。但与此同时,网络暴力的魔爪也开始伸向每一个角落,它犀利尖锐的言语,以无形之力狠狠扼住每一个被批判的人的喉咙。例如那个女模特,也许拿着筷子矫揉造作的丑态的确有辱中国传统,但是也有可能她是为工作所迫,也许……什么时候点击成为了网络暴力者的帮凶?又是什么时候开始有越来越多的人在网上挥着“正义”的利剑行使着残暴的行为,道德的压迫?这是

正义吗?还是隐藏在正义之下为了蹭热度,那一颗对名利渴望的心?

其实,互联网的飞速发展带领我们迈向了更文明的社会,网络信息的链接超越了时空,为世界各地的人搭建了互相沟通的桥梁。互联网是如此的便捷,只要合理运用,我们所拥有的将是不断的进步和发展,人类的历史将创造一个全新的纪元。

“真理只有用它受到的阻力和反对来检验它是真是假,真理必须通过它在各个时代受到的反对和打击被人重新发现。”真理是客观的,难以明辨的,在这样一个信息化快速发展的新时代,我们更应该冷静下来,学会独立思考,不被他人的言论束缚了自己,拥有独立的人格,自省的思维。

“事传三人,辄失其事。”当一件事情经过三个人的传播,就会失去其本意。所以,我们要辨明是非,不要听信传言,偶尔放弃“点击”,保持那份清醒,用理智的态度去对待这个世界,杜绝网络暴力,那么这个世界将变得比从前更加温暖、更加文明。

(指导教师 尹金珠)

点击

16MD02 王泽艺

他们在犯罪!

漫漫谣言,止于智者,何为智者?点击着,浏览着,可以笑而不语,默不作声一切,心照不宣的同时运筹帷幄天下的人不是智者,是神仙!而今社会不需要这样冷漠的人,需要的是一个头脑冷静明辨是非的热心网友,是一个乐观积极向上的良好公民。

如何正确面对网络暴力,面对谣言?我们更需要摆正心态,积极乐观,处理事情要客观分析,用事实说话,同时也要不断增加自己的知识面,提高自己的认知能力,学会明辨是非。键盘轻轻敲打出来的看似慷慨激昂的话语,几声谩骂是在为民除害,但可能也是压死别人的最后一根稻草,现代社会需要谨言慎行,我们都要拒绝成为一个“键盘侠”。身为学生的我们,面对这样的暴力、虚假、反动和不实要挺身而出,筛选分析,冷静面对,通过点击传递正能量,通过点击否定负能量。

今天的你我关注着世界万物的同时也在网络上了解着人性,那么请点击,让正义与善意通过点击永不停息地传递下去!

(指导教师 尹金珠)